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СОЦІОКУЛЬТУРНІ Й ПСИХОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ  

МУЗИЧНО-ТВОРЧИХ ПРОЦЕСІВ 

Музична творчість є складним процесом, що поєднує різноманітні психічні 

функції, емоції та когнітивні структури. Розуміння психологічних механізмів, які 

лежать в основі музично-творчих процесів, має важливе значення не тільки для 

розуміння самого процесу творчості, але й для розвитку музичних здібностей та 

оптимізації навчального процесу. 

Творчий процес у музиці, як і в інших видах мистецтва, можна розглядати 

як форму когнітивної діяльності. Музиканти використовують свої пізнавальні 

здібності для створення нових мелодій, гармоній та ритмів. Важливу роль тут 

відіграє дивергентне мислення – здатність генерувати різноманітні ідеї та 

нестандартні рішення. Саме дивергентне мислення допомагає музикантам 

знаходити нові форми музичної виразності. 

Музично-творчі процеси також вимагають інтенсивної роботи з пам'яттю. 

Композитори використовують довготривалу пам'ять для відтворення знань про 

музичні стилі, теорію музики та інструментальні можливості. Робоча пам'ять, у 

свою чергу, допомагає поєднувати ці елементи в реальному часі, коли музикант 

працює над композицією або виконує її. 

Музичне мистецтво має тісний зв'язок з емоційною сферою людини. Емоції 

є важливим джерелом натхнення для творчої діяльності та відіграють ключову 

роль у виразності музичних творів. Відчуття радості, печалі, любові, страху або 

тривоги можуть слугувати основою для створення музичних образів та настроїв. 

Емоції також впливають на мотивацію музиканта. Натхнення, тобто емоційно-

позитивний стан, стимулює творчу діяльність, сприяючи генерації нових ідей та 

енергії для їх втілення. З іншого боку, негативні емоції, такі як тривога чи сумнів, 

можуть заважати процесу творчості, обмежуючи можливості музиканта. 

Процес створення музики тісно пов'язаний із діяльністю мозку та нервової 

системи. Дослідження нейрофізіології творчості показали, що під час музичного 

творення активуються різні ділянки мозку: ліва півкуля відповідає за логічне 

мислення та аналіз, а права — за емоційне сприйняття та інтуїцію. Ця взаємодія 
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забезпечує гармонійне поєднання раціонального та емоційного компонентів у 

музичній творчості. 

Інтуїція відіграє важливу роль у творчому процесі. Вона дозволяє миттєво 

знаходити нестандартні рішення та творчі ідеї без свідомого аналізу. Музиканти 

часто використовують інтуїцію для імпровізації, знаходження нових мелодій та 

гармоній. Такий процес можна пов'язати із підсвідомою обробкою інформації, 

яка відбувається на глибинних рівнях мозкової діяльності. 

Підсвідомість також є джерелом креативних ідей, накопичуючи досвід, 

емоції та знання, які можуть несподівано проявлятися у творчій діяльності. Під 

час імпровізації або композиторської діяльності музиканти часто спираються на 

ці "підсвідомі" ідеї, що виникають без попереднього планування. 

Іншою важливою складовою є моторна координація. Виконання музичних 

творів на інструментах вимагає точних і скоординованих рухів, які 

контролюються моторною корою мозку. Це стосується як виконавців, так і 

композиторів, котрі мають уявляти звуки і фізичні рухи під час створення 

музичних творів. 

Відзначимо  також впив соціального оточення та культурний контекст, у 

якому  зростає особистість:  ці фактори  також відіграють важливу роль у 

розвитку музично-творчих здібностей. З цього погляду особливої  значущості 

набуває  участь музикантів у   колективних видах виконавсько-творчої діяльності: 

спільна гра в оркестрі, ансамблі або участь у музичних проектах стимулює творчі 

процеси. Спілкування з іншими музикантами сприяє обміну ідеями, що підвищує 

рівень творчості. Неабияку роль відіграє і усвідомлення того, що  музична 

творчість пов'язана з культурною спадщиною: традиції, музичні стилі та жанри, 

коло типових художніх образів, музично-мовленнєвих  і виразних засобів,  які 

набули поширення в певному  суспільстві, формують музичний смак особистості 

та впливають на її музичні уподобання, стає   джерелом натхнення та способом  

її самореалізації. 

Отже, музично-творчі процеси є багатогранними і включають в себе різні 

аспекти психіки людини – когнітивні, емоційні, інтуїтивні та соціальні. 

Розуміння цих психологічних засад допомагає не тільки глибше усвідомлювати 

сам процес творчості, але й розвивати музичні здібності, стимулювати 

креативність та полегшувати навчання в музичних школах та консерваторіях. 

Тому дослідження психологічних основ музичної творчості має важливе 

значення для музикантів, педагогів та дослідників. 
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